

全面打赢疫情防控歼灭战

1.5 万名志愿者筑牢红色抗疫防线 抗疫保供一线的“文明力量”

本报讯(记者 刘青)疾风知劲草,烈火见真金。此次新冠肺炎疫情发生以来,市文明办坚持发动志愿者,发挥基层组织力量做好居家期间群众的服务保障工作,共计约1.5万名志愿者奋战在抗疫一线。志愿者用有力的行动彰显文明力量,用志愿精神服务群众。

9月5日,按照要求,鹿泉区获鹿镇早码头小区的居民可以自由出入,忙碌了10天的志愿者徐广达本可以休息,但早上6时许,他仍然像往常一样来到小区门口,与门卫一起值班。从8月25日起,徐广达每天五六点钟就起床,到小区门口值守,协助核酸采集、帮忙流调。由于

居民居住地比较分散,每次完成采集任务都需要三四个小时。“作为一名退伍军人和党员,做这些都是应该的。”徐广达说。

徐广达只是全市众多志愿者的缩影。9月4日,天刚蒙蒙亮,由石家庄爱眼眼科医院全体党员、共青团员组成的爱眼志愿服务队已经有序来到桥西区友谊大街服务点,整理派发防疫用品。志愿者们还积极承担了医护人员的转运任务,及时将医护人员送至各个采集点,确保核酸采集工作正常进行。

在裕华区清馨苑小区,102名志愿者为保障居民的生活秩序默默奉献。武立坤是居民口中的热人

她得知小区招募志愿者,第一时间赶到居委会报名,并协助成立了志愿者群,组织大家开展一系列志愿服务工作。

据了解,市文明办把志愿者队伍分为两个体系,共计约1.5万人。一是农村(社区)志愿者队伍。按照农村10—15户,社区10—30户招募一名志愿者的标准组建志愿者队伍,尽量缩小网格,建立了微信群,使每一位群众都能随时联系上志愿者,并由村居委会组织志愿者统一采购配送,联系商户直供,有力保障了群众居家期间的物资配送。同时,着力关注困难群体,共摸排1263人,实行一对一帮扶。疫情期间,市

文明办共组织志愿者2848人次,服务特殊困难群体2674人次,帮助解决药品购买、上门采集核酸、生活物资配送、水管维修、急症就医等问题。二是区级应急志愿者队伍。组建了8支区级直属应急志愿者队伍,发动机关干部、教师、外卖小哥的方方面面力量。特别是在疫情期间,邮政公司牵头的9家快递公司的快递小哥全部就地转化为志愿者,分包主城区7个大中型超市,帮助商超进行义务志愿配送,满足群众线上线下需求。自8月26日以来,按照“线上接单+线下配送”保供模式,完成配送17076单,居民生活物资的基本供应得到了保障。

站为例,该站点覆盖8条街、8条路,涉及到长安、裕华两个区,这个站60多名骑手,每天累计配送2500单左右。

配送货品期间,饿了么严格落实落细疫情防控措施,做好台账登记工作,每一位外卖骑手都要戴口罩、手套,每天检测体温、检查24小时核酸检测结果,还要对餐箱、车辆增加消毒频次。在取餐过程中,外卖骑手需要减少与他人的直接接触,高效安全地在指定超市取到订单商品,再经过消毒放入餐箱。在配送过程中,通过“无接触配送”到社区端口,再由社区工作人员或志愿者进行二次消毒后配送给市民。

丁瑞说,饿了么和外卖骑手们一起继续克服困难,坚守岗位保障物资供应,全力满足市民生活所需。

□本报记者 焦莉莉

疫情发生后,外卖配送成了保障居家办公市民日常生活的重要一环。外卖骑手们每天穿梭在城市的街街巷巷,奔波于各个社区,仿佛这座城市里的“摆渡人”,不断地将果蔬、药品、生活必需品等运送到千家万户。

“我这一趟,取了8笔订单的货品,所以骑行不能太快,安全最重要。”9月5日下午3时许,饿了么广安站点骑手蔡猛正往外卖箱里塞

货品,他还背着一个大背包,里面也是要配送的货品。他说,平均一天要为周边社区配送90多笔订单。

蔡猛所在的饿了么广安站点,共有40多名骑手。连日来,骑手们每天早上7时就开始接单,下午2时左右才有空吃午饭。“今天比较忙,还没顾上吃午饭。”蔡猛说。

外卖骑手们忙的时候,订单会配送到凌晨时分。“能够被大家需要,我们也很幸福!”蔡猛说,当他们把订单货品配送到社区后,经常有很多社区志愿者送水、送食物。

“当自己感到疲倦劳累时,看到那些医护人员、超市员工、社区志愿者和同行们忙碌的身影时,我就会信心倍增。”他说,城市里有很多群体都是舍小家顾大家,不怕疲劳、连续作战,默默地为城市尽快恢复正常生产生活秩序贡献着力量。

饿了么石家庄物流总经理丁瑞表示,由于多数订单的订货量比以往量多、物沉,骑手们不仅要做到多送货、稳骑行,还要加班加点把各订单货品准时、安全地送到社区志愿者的手中。以饿了么东胜

站为例,该站点覆盖8条街、8条路,涉及到长安、裕华两个区,这个站60多名骑手,每天累计配送2500单左右。配送货品期间,饿了么严格落实落细疫情防控措施,做好台账登记工作,每一位外卖骑手都要戴口罩、手套,每天检测体温、检查24小时核酸检测结果,还要对餐箱、车辆增加消毒频次。在取餐过程中,外卖骑手需要减少与他人的直接接触,高效安全地在指定超市取到订单商品,再经过消毒放入餐箱。在配送过程中,通过“无接触配送”到社区端口,再由社区工作人员或志愿者进行二次消毒后配送给市民。丁瑞说,饿了么和外卖骑手们一起继续克服困难,坚守岗位保障物资供应,全力满足市民生活所需。

城市里的“摆渡人”

外卖骑手坚守岗位保障物资供应

抗疫一线彰显军魂不变 为国为家展示最美风采

“最美军嫂”身兼数职坚守基层抗疫情

本报讯(记者 戴丽丽)日前,全市上下正在齐心协力奋力夺取疫情防控歼灭战的全面胜利。在这场没有硝烟的战场上,有一位石家庄市“最美军嫂”的身影,她身兼数职、不辞辛劳,始终奋战在基层抗疫一线,用实际行动彰显新时代“最美军嫂”的风采。她就是新华区东焦街道办事处工作人员乔浩。

事实上,乔浩也曾是一名军人,2013年12月转业到新华区东焦街道办事处工作。戎装虽脱,军魂永

存,她始终牢记自己的军人身份,更把军嫂当作责任和荣誉。此次,乔浩领命执行防疫任务,她果断将孩子交给老人迅速奔赴“战场”。数日来,乔浩参与了风险人员流调、来石返石人员筛查、居民核酸检测、防疫物资运输发放等工作,她还积极参与退伍战友组成志愿队,她带领志愿队成员每天凌晨上岗、深夜下岗,不惧艰辛、不畏风险,用实际行动彰显新时代退役军人的责任与担当。乔浩与丈夫相识相守20年,她

一直无怨无悔,关心支持丈夫的事业。2013年退役后,乔浩独自承担了家庭的重担,在她的全身心支持下,丈夫毫无后顾之忧地投入工作,先后荣立二等功1次,三等功4次,多次荣获嘉奖、优秀干部等荣誉称号。乔浩不仅不遗余力地支持丈夫的工作,自己也全力支持着国防事业。她专门建立了官兵家属微信群,只要军属有困难,都会第一时间给予帮助;给想家的战士做份热腾腾的饭菜,帮助有急事的官兵出门代办事

务,为部队官兵办理婚检、产检……只要是她能帮得上忙的,都会不遗余力。作为东焦街道办事处工作人员,她负责办理部队退役军人相关事务,本着为国家负责、为军人利益负责的态度,她认真学习研究标准,用心、精心做相关工作,用实际行动诠释“最美军嫂”的时代内涵。她先后被丈夫老家、丈夫所在部队评为“十佳军嫂”“最美军嫂”,被石家庄市评为“最美军嫂”,她的家庭被新华社评为“最美家庭”。

种下中药材 开出“致富方”

深泽县农业园区规模化发展半夏产业

本报讯(记者 李坤晓)近日,走进深泽县的军创原野现代农业园区,深泽县负责人李迅一边指挥工人进行田间管理,一边俯下身耐心查看半夏长势情况,“10月底半夏就要收获了,现在正是要紧的时候,可马虎不得。”

“半夏这种中药材主治咳嗽痰多、恶心想吐;外用治急性乳腺炎、急性慢性化脓性中耳炎等疾病,在药材市场很受欢迎。”趁着休息时间,李迅连忙向记者介绍,“目前,园区种植半夏面积达到3000亩,年产量成品500吨以上,产值三千万以上。”

李迅是一名退役军人,2014年从军队转业回到深泽县后,便投身农业带动家乡发展。可是发展什么样的农业?在县里一番考察后,李迅将目光瞄准了中药种植产业。“深泽县距离

‘药都’安国市很近,在地理位置上有着天然优势。”李迅说,不仅如此,全县中药材种植历史悠久,农民有种半夏等中药材的习惯,这里还有着深厚的群众基础。

说干就干。凭着军人那股雷厉风行的韧劲儿,李迅在家乡赵八镇侯村一带流转了2200多亩土地,创立了军创原野现代农业园,开始种植半夏等中药材。经过多年种植中药材的经验,李迅打造了半夏种植基地,去年被省农业农村厅确定为“半夏种植农业科技驿站”,如今经过几年时间的发展,园区已颇具规模。

为了追求半夏的品质,李迅多次去外地考察,遴选出各地的优良品种带回园区进行培育和扩繁,经过长时间的沉淀,逐渐形成了园区独有的优良品种。不仅如此,由于半夏喜欢肥

沃的土壤条件,对氮、磷、钾和其他的肥料都有较高的需求。为此,在省、市、县各级相关部门的支持下,李迅充分发挥科技驿站的作用,以河北省现代农业产业技术体系中药材产业创新团队为依托,着力优化种植方式,使用有机肥和生物菌肥对半夏进行田间管理,最终实现半夏产量质量“双丰收”。

“多施有机底肥和多次追肥,改善土壤菌群环境,能有效防治半夏茎块腐烂等一系列病害,促进叶片和块茎的肥大,从而实现高产。”李迅告诉记者,园区还通过制定技术规程,加入追溯平台、智能化管理等手段进一步保障半夏品质。

半夏种植基地和农业科技驿站的建设成功,提升了园区的知名度和市场竞争力,同时也带动了当地农民增

收。“土地流转给园区可以挣租金,还可以在园区工作挣薪金,一个月能挣不少钱,这样的生活以理想也不敢想哩!”在园区打工的侯村村民周月敏笑呵呵地告诉记者。

“目前,园区可以带动村民中药材种植3000多亩,辐射周边10多个村庄。同时,园区还要塑造‘药材文化’,发展休闲农业,为各地学生研学游提供了场所,也为当地农耕文化传承和农村文化活动的开展提供了条件。”李迅告诉记者,下一步,园区将充分发挥农业科技驿站作用,进一步扩大中药材种植规模,加强基础设施建设,建立中药材加工车间,发展中药材观光旅游等,打造成集中药材种植、中药材加工、休闲旅游、中药材文化的现代产业基地,为全县乡村振兴贡献力量。

示范引领 主动担当 一丝不苟

(上接第一版)独居和孤寡老人,社区想方设法做到“无缝衔接”,全力保障老人们的用餐、购药等需求。

家住该社区中化宿舍的吕桃清老两口已年近八旬,老爷子身体不好,平时的饮食起居主要依靠住在相邻小区的女儿照料。居家隔离以来,外出不便,老人的女儿担心父母吃饭无着,又不会网上买菜买饭,心急火燎地给社区党总支书记刘勇打电话,“包在我们身上!”简单有力的话语,瞬间像颗“定心丸”让人安心。刘勇将老人住址、身体状况悉心记录,并安排党员志愿者“一对一”服务,之后隔天便有新鲜蔬菜送到家门口,老人的女儿做了热菜热饭,志愿者随即送到,化身跑腿。5日上午,志愿者王芳和谢军再次带着蔬菜来到老人家中,

接过这份特别的心意,吕桃清老人很是感激,她今年79岁也是一名党员,来自党组织的关心,让她和老伴儿都倍感温暖。

“昨天发的菜还没吃完,今天你们又来送饭了,我真是不知道怎么感谢你们才好!”“没事,有什么需要您就给我打电话!”临近午时,刘勇匆匆走进社区办公楼,拎起桌上还冒着热气的饭菜,走向北苑小区12号楼4单元,敲开门后,发生了这段温暖的对话。今年86岁的王毅是独居老人,疫情期间,社区免费给他做的一样同龄、独居等10多位老人每天送饭送菜,全力保障了老人的生活

需求。

从王毅老人的家中出来,小区居民已按照通知下楼排队,等待做核酸检测。忙碌了一上午的刘勇,水都顾不上喝一口,又和志愿者开始维护秩序,提醒居民保持一米线距离。在小区几处检测点,党员志愿者甄永涛、叶艳宏等穿上防护服化身“大白”,帮助录入信息,使得核酸检测工作快速、有序进行。“这群‘红马甲’就是我们的坚强后盾,了不起!”小区居民高先生竖起大拇指说。

以“对群众负责、和时间赛跑、与疫情决战”的冲锋姿态,昼夜奋战,用实际行动阐释党员干部的忠诚、社区

书记的担当、退伍不褪色的“军人本质”,变电街社区党总支书记刘勇表示,“我的肩上担负着辖区居民的生命健康安全,不能有一丝懈怠、不参加马虎。”

北苑街道办事处工作人员何胜楠表示,自疫情发生以来,该街道第一时间启动疫情防控应急预案,广大街居干部迅速进入网格开展工作,大家各司其职,高效统筹推进疫情防控各项工作。街道、社区充分发挥党组织核心作用,红色物业、红色社区社会组织、驻区单位、两新组织积极参与防控。目前全街道共有500多名党员志愿者积极响应,化身测温员、送货员、秩序员、广播员,贡献自己的力量,保护居民群众生命安全。

市疫情防控指挥部核酸检测分指挥部

全力推动八规范落实落地 高质高效推进核酸检测工作

本报讯(记者 王静)为进一步推进全市核酸检测能力高标准、规范化、时效性建设,市疫情防控指挥部核酸检测分指挥部在认真落实《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》基础上,结合石家庄实际,出台了《石家庄市核酸检测工作“八规范”》,并组织全体参与核酸检测采样医护人员及相关人员进行培训。

自8月31日以来,市委组织部组织18个督导组,全方位、不间断进行督导检查,高质高效推进核酸检测各项工作,坚决守护来之不易的战疫成果,切实维护人民群众生命安全和身体健康。各督导组深

入各居民小区,实地检查了就近就便设置采样点、增设“一米线”标识、工作人员防护措施落实等情况,防止交叉感染;要求各地充分宣传发动,坚持应采尽采,切实做到全员覆盖、不漏一人;指导各地加强现场管理,规范采样秩序,确保全程戴口罩、人员不聚集、采完不逗留;督促工作人员规范采样动作,做好医废处理,加快样本转运,确保核酸检测工作安全、规范、有序开展;明确提出各检测机构要对检测结果准确性负责,严格操作流程,规范报告机制,切实将《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关要求落到实处。

市红十字会发出倡议书

“99 公益日”为爱“一起捐”

本报讯(记者 李莉雅)在第八个“99 公益日”来临之际,市红十字会积极推动“冀小红爱心助学”和“关爱困境儿童”两个爱心项目,向全市广大爱心人士发出倡议,为这两个项目献出一份爱心。

“99 公益日”活动是由腾讯公益和中国红十字基金会共同发起,以筹款项目为载体,以爱心人士捐赠为基础,以腾讯企业配捐为激励的全民“一起捐”网络公益捐赠活动。旨在传播人道理念,弘扬中华

民族传统美德,激发全社会参与公益事业的热情,营造人人参与公益活动的良好社会氛围,进一步加大对困境儿童的关心关爱力度。

“冀小红爱心助学”项目众筹款项将用于孤儿、单亲、大病困难家庭学生学习生活所需,助力求学梦想,点亮一个家庭的希望。“关爱困境儿童”项目众筹款项将为血液病、脑瘫患儿救治和孤独症患儿筛查、诊断、救治提供帮扶和关怀,改善他们的生活质量,助力他们早日康复。

关于调整新冠肺炎风险区域的通告

根据疫情处置进展,按照国务院联防联控机制《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定,经专家组研判,决定自2022年9月5日24时起,将桥西区、裕华区、平山县部分区域风险等级进行调整,现将相关事项通告如下:

- 一、桥西区 28 个高风险区调整为中风险区
1、东里街道:西菜园街 19 号院、启程苑、开达小区、光明日化宿舍、金正锦景城
2、红旗街道:供销社宿舍
3、留营街道:开泰小区
4、南长街道:邮局宿舍、轻工局宿舍、商业局宿舍
5、西里街道:北杜村、宝曼家园、高管局宿舍
6、新石街道:盛世华庭梅林院
- 7、友谊街道:山水嘉园、省烟草公司宿舍、省交通厅宿舍、颐康小区、福青怡园小区、上安电厂宿舍
8、苑东街道:军兴家园
9、振头街道:玉村东区、玉龙小区、翰林观天下、天佑家园、西岗头村
10、明明街道:金鼎公寓、省二招家属楼
- 二、裕华区 1 个高风险区调整为中风险区
裕翔街道:盛世花园小区
- 三、平山县 1 个中风险区调整为低风险区
东回舍镇:郝家庄村

调整后,我市平山县全域无高中风险区域,该县实施常态化防控措施。特此通告。
石家庄市疫情防控总指挥部
2022年9月5日

关于公交、地铁线路恢复运营的通告

广大市民:
根据市疫情办《关于实施分区分级差异化精准防控有序恢复生产生活秩序工作方案》要求,为保障市民生产生活出行需求,自2022年9月6日6时起,公交、地铁全部线路恢复运营。
市民在乘车时须按照疫情防控

控要求,规范佩戴口罩、主动扫码测温,“健康码”为绿色方可乘车。请广大市民主动配合健康查验,出行中做好各项防控措施,共同营造健康、安全、文明、有序的出行环境。
石家庄交通投资发展集团有限责任公司
2022年9月6日

情况通报

2022年9月5日14时至24时,石家庄市在长安区、桥西区、新华区、裕华区开展的第十一轮全员新冠病毒核酸检测筛查中,共筛查3043523

人,社会面检测结果均为阴性。
石家庄市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2022年9月6日

通告

(上接第一版)
4.各类文艺演出、体育赛事、展览、展销、会议、线下培训、宴会等大型活动暂缓举办。
5.各类临时性早(夜)市、露天市场等人流密集场所暂停开放。
6.严格红白喜事监管,实行“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”。其他场所由各区自行研判风险,落实防控措施。

交线路遇疫情管控道路堵堵时,采取绕行方式运行。
2.出租车、网约车严格落实“一乘客一消毒”、开窗通风、乘客测温、扫码验码等防控措施。
3.机场、火车站、长途客运站等交通场所和重点交通卡口,严格执行行李托运人员和重点旅客查验、落地双检”(核酸、抗原)等管控措施。

有序恢复正常办公

三、有序组织学校开学
1.中小学(中职学校)、幼儿园于2022年9月13日(周二)开学,市属高校、市职教园区开学时间由市教育局结合疫情防控形势研究确定。
2.高中风险区以及有发热、咳嗽、腹泻等症状的师生员工暂缓返校报到,由学校加强教育引导,开展线上教学;高中风险区解除后,持48小时内(间隔24小时)两次核酸检测阴性证明返校。
四、有序恢复公共交通
1.市内公交、地铁全面恢复运营,落实“一班次一消毒”、开窗通风、隔座错排载客等防护措施。公

1.党政机关、企事业单位恢复正常办公秩序,严格落实各项疫情防控措施,倡导干部职工实行“两点一线”闭环管理。各单位原则上不组织、不参加跨省公务活动。
2.高中风险区以及有发热、咳嗽、腹泻等症状的员工暂不返岗。各单位强化人员出入管理,加强员工健康监测。
3.对建筑工地、养老院、儿童福利院、精神病院、监所、戒毒所、看守所等重点机构实行封闭式管理。快递小哥、环卫工人、装修施工人员等重点人群严格落实核酸筛查措施。
下一步防控措施将根据疫情形势及时调整,另行通知。
石家庄市疫情防控总指挥部办公室
2022年9月6日